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A forrAdAlom folytAtódik! Che és Chávez követői nem Adják fel A hArCot.
mi sem tehetjük! „rAbok legyünk, vAgy szAbAdok?”

hArColjunk együtt A XXi. százAd közösségi társAdAlmáért!
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

Új PÁPa a TőKéS ReNdSzeR 
MeGMeNTéSééRT

Bevallom őszintén: én is néztem 
a tele  ví  zió egyenes adását a pápa 
megválasztásáról.  Nézd, titkokat azoktól 
kell ellesni, akik tudnak valamit. Hidd 
el, a katolikus érti a dolgát! Emlékszem: 
egy-két éve Eger érseke mesélt nekem 
arról, hogy hogyan készítenek fel 
papokat a cigányok közötti munkára. Én 
jól tudom, hogy milyen nehéz ez, hiszen 
mi is próbálkozunk tenni a cigányokért, 
akikről a parlamenti pártok sokat 
beszélnek, de vajmi keveset tesznek 
értük.  

A pannonhalmi főapát úr is fantaszti-
kus dolgokat mondott nekem nem csak 
arról, hogy mit tesznek a magyar kultúra, 
a magyar műveltség megőrzéséért, hanem 
arról is, hogy egy szerzetesi rend hogyan 
is találja meg a helyét a számára idegen 
tőkés gazdasági környezetben. Hogyan? 
Nos, nézd meg a termékeiket, a boraikat, 
a kozmetikumokat és sok minden mást!

A vezetésváltás minden szervezetben 
érzékeny dolog, nem is beszélve a kato-
likus egyházról, amelynek vezetője 
egy szerre a Vatikán államfője és a 
hívők szemében Szent Péter ügyének 
foly tatója. Nos, a katolikus egyház 
példás egyszerűséggel, irigylésre méltó 
modernséggel és magával ragadó 
eleganciával elrendezte a vezetésváltást. 
XVI. Benedek megtette azt, amit 1415 
óta senki sem mert: lemondott. Nem 
várta ki, amíg pápasága alatt az egyházat 
felőrlik az erkölcsi botrányok, vagy 
oly mértékben csökken Európában 
a katolikusok száma, hogy a Szent 
Széknek is más helyet kelljen találni. 

Nem, lemondott, elment, elegánsan utat 
nyitott a megújulásnak.

Kire volt most szüksége a katolikus 
egyháznak? Olyasvalakire, aki 
korunk legnagyobb problémáját, a 
szegénységet, a munkanélküliséget, a 
kiszolgáltatottságot képes kiemelni a 
milliónyi más gond közül, és megoldandó 
fő feladatként az emberek elé tárni. A 
szegénységről, a munkanélküliségről, 
a kiszolgáltatottságról persze mindenki 
beszél, és jobbnál jobb nemzetközi 
határozatok is születnek. Mégis minden 
évben többen és többen fagynak meg 
vagy halnak éhen, a munkanélküliségről 
már nem is beszélve, amit minden létező 
kormány a programjára tűz, csak utána 
nem tud, vagy nem akar megoldani. 

A katolikus egyház eddig is beszélt a 
szegénységről. II. János Pál arra hívta fel a 
figyelmet, hogy a gazdagabb országokban 
a társadalom új csoportjai szegényednek 
el, új típusú szegénységek keletkeznek. 
Az egyház kitűnő diagnoszta, a 
szegénység okait tökéletesen feltárja. 
Mit mondott XVI. Benedek „Caritas en 
veritate” enciklikája? „A profit hasznos 
dolog, ha mint eszköz arra a célra irányul, 
amely értelmet ad annak, ahogyan 
megtermelik, és ahogyan felhasználják. 
Ha azonban a profit kizárólagos céllá 
válik, ha helytelen módon állítják elő, és 
ha figyelmen kívül hagyja a közjót, mint 
végső célt, azzal a veszéllyel jár, hogy 
lerombolja a gazdagságot és szegénységet 
okoz.” Mi is mondhattuk volna.

Persze az is igaz, hogy a világ 
szegényei közül elenyészően kevesen 
olvassák a pápai enciklikákat, mint 
ahogyan a pártprogramok sincsenek 
napi olvasmányaik között. A szegény 

a pap, a pápa, a közéleti személyiség 
életmódjából, magatartásából sokkal 
többet lát meg, és hamar rájön, hogy ki 
az, aki vizet prédikál, és bort iszik. 

Ferenc pápa kiváló választás volt 
az egyház számára. Neki elhiszik az 
emberek, hogy a szegénység ellen 
harcol. Szerényen él, szokásai nem 
hivalkodóak, ott van az emberek között. 
Eddig tömegközlekedéssel járt, palota 
helyett egy apartmanban lakott, síkra 
szállt a szegényekért. Ráadásul tette 
mindezt Latin-Amerikában, ahol a térség 
népei manapság a legnagyobb hévvel 
küzdenek a szegénység, a nyomor, a 
kiszolgáltatottság és annak legfőbb 
előidézője, a tőkés rendszer ellen. És 
nem csak küzdenek, hanem eredményt 
is elérnek, Venezuelában, Bolíviában, 
Brazíliában vagy éppenséggel Argentí-
nában, ahonnan az új pápa jön. A latin-
amerikai forradalmak világszerte 
lelkesítik az embereket. Che Guevara 
és Fidel Castro után új szentje is van a 
mozgalomnak: Chávez, aki már a XXI. 
század szocializmusáról álmodott.

Nem kétséges, hogy a tőkének 
elege lett a szegények álmaiból. 
„Az imperializmus és a jobboldal erői 
megkísérlik megdönteni a demokratikus, 
népi, haladó és baloldali erőket, 
felhasználva mindent, az USA rendszeres 
agresszív beavatkozásától kezdve, a 
szociális követelések manipulálásán 
és lejáratásán át az államcsínyek 
szervezéséig” – olvashatjuk a baloldali 
erőket összefogó Sao Paoloi Fórum 
tavalyi nyilatkozatában.

Mint mondottam, az egyház kiváló 
diagnoszta, tudja, hogy a szegénység 
oka a kapitalizmus. Az egyház kiváló 
emberekkel hirdeti, hogy a szegénység, 
a kizsákmányolás összeférhetetlen a 
keresztényi hittel. Az egyház a hitet 
erősíti, és a hit erőt, néha megnyugvást 
ad. De az egyház csapnivaló orvos. Nem 
gyógyítja a betegséget, nem számolja fel 
a tőke, a pénz uralmát. Enélkül pedig 
a dolgozó emberek helyzete mit sem 
változik.

thürmer gyula
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HéTből-HéT
  MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. A kormány „hatékonyságát” ünnepelte a március 14-15-i 
hóviharral kapcsolatban, a parlamenti ellenzék politikai 
ügyet csinálna a katasztrófából. 

Munkáspárt: Sok ember 23 óra várakozás után szabadult 
ki a hó fogságából. Világos, hogy valami nem működött, 
akármit is mondjon a kormány. Nem működött a 
rendszer, amelyben élünk, és gyengécske volt a kormány. 
A rendszerváltás előtt volt sorkatona, ma nincs, ergo 
nem volt kit mozgósítani. Régen a hadseregnek komoly 
műszaki alakulatai voltak, ma nincsenek, ergo Ausztriából 
kellett hozni hókotrót. Régen volt autópálya-rendőrség, 
amely csak az autópályáért felelt, ma a megyék figyelik 
az egyes szakaszokat, ergo az autópálya senkié. Régen 
az ember számított, másodlagos volt a politikai hírnév, 
most a hírnév számít, ergo több volt a propaganda, mint 
a hólapát.

2. Március végén pontos adatok lesznek arról, hogy az ország 
mely területén hány pedagógusra van szükség, mondta 
el Balog Zoltán az Országgyűlés oktatási és tudományos 
bizottsága előtti éves meghallgatásán.

Munkáspárt: Kérem, olvassák el még egyszer a hírt. Persze 
másodszorra is hihetetlen: a szakminiszter, a három éve 
kormányon lévő Fidesz nem tudja, hogy hány diák van és 
lesz, és hány tanár kell. Vagy pontosan tudja, s ez az egész 
csak színjáték, hogy teljesítsék a központban előírt kirúgási 
kvótát. 

3. Nem látszik a szíriai konfliktus vége, és ha a nemzetközi 
közösség nem avatkozik be, annak „nagyon nagy ára lesz” 
–mondta Tony Blair. A volt brit kormányfő az iraki háború 
tízéves évfordulóján beszélt.

Munkáspárt: A Nyugat le akarja rohanni Szíriát. Hiába segítette 
eddig pénzzel és paripával a lázadókat – a londoni kormány 
éppen most ismerte el, hogy nehézfegyverzetet, tankokat 
is szállítanak –, azok nem tudják megdönteni a törvényes 
kormányt. Lehetett volna tárgyalni, de a nyugati hatalmaknak 
minden kell: a polgárháborúnak már több mint 70 ezer áldozata 
van. Most nekilátnak megdolgozni a közvéleményt, szükség 
van a beavatkozásra. A szociáldemokrata Blair jó ebben: tíz éve 
éppen ő hazudta a világ szemébe, hogy Iraknak tömegpusztító 
fegyverei vannak. Tíz év alatt egyet sem találtak. Olajat annál 
inkább… 

 Ne vegyük be újra a maszlagot! 

4. A Magyar Honvédség Összhaderőnemi Parancsnoksága 
Székesfehérváron búcsúztatta azokat a magyar katonákat, 
akik az Európai Unió Mali Kiképző Művelet állományának 
tagjaként teljesítenek majd szolgálatot az észak-afrikai 
országban.

Munkáspárt: Lényegében az előző témát folytatjuk, ez az 
újabb adalék. A nyugati tőkés világ elhatározta, hogy 
újragyarmatosítja Afrikát. Afrika, és főleg Afrika kincsei ne 
legyenek az afrikaiaké, és főleg ne legyenek a kínaiaké vagy 
az oroszoké! Afrika legyen Franciaország, Németország 
kiszolgálója! Ez a Mali körüli katonai akció lényege. 
A magyar kormány ehhez a szégyentelen akcióhoz adja az 
ország nevét és katonáit.

5. Peter Falk, azaz Columbo hadnagy szobrának tervére írt ki 
pályázatot Rogán Antal, a Belváros polgármestere.

Munkáspárt: Április elseje közeledik, de ez sajnos komoly. 
Ez egy ilyen ország. Nevessenek, ha még bírnak. 
Habár tulajdonképpen örülhetünk is, a kormánypárt 
történelemtudását és hozzáállását ismerve kaphatna 
szobrot Otto Skorzeny vagy éppen a Kis Vakond. Peter 
Falk állítólagos felmenőihez képest nekik biztos, hogy volt 
magyar kötődésük. Az SS tiszt elrabolta Horthy fiát, a lengyel 
rajzfilmhős népszerűségét pedig nincs mit magyarázni… 
Egyszóval inkább nevessenek. Vagy szomorkodjunk, hogy 
Chuck Norris-nak mégsem jutott híd?  

6. Ilan Mor, Izrael magyarországi nagykövete után Eleni 
Tsakopoulos Kounalakis budapesti amerikai nagykövet 
is azt szorgalmazta, hogy vonják vissza Szaniszló Ferenc 
Táncsics-díját.

Munkáspárt: Botrány és közröhej, hogy az említett tévés 
műsorvezetőt kitüntették. Botrány, mert Szaniszló nyíltan 
antiszemita, a tényekre még hozzávetőlegesen sem 
figyelő adásokat csinál. Röhej, mert Balog miniszter azzal 
magyarázkodik, hogy ő ezekről a műsorokról mit sem tudott. 
Ez a magyar politika, a magyar elit szégyene. Az viszont 
egészen biztos, hogy sem Izrael, sem az Egyesült Államok 
nagykövetének ehhez semmi köze sincsen. Diplomatának 
és nem helytartónak jöttek Budapestre. Vagy ez csak a 
hivatalos státusz? 

7. A második, Bosnyák téri szakasz nélkül is 425 milliárd 
forintra nőtt már a 4-es metró költsége. 

Munkáspárt: Aki nem emlékezne rá, a 4-es metró ára 195 
milliárd forintról indult. Miért lett ennyire drága végül? 
Millió és egy oka van. Például, valaki közben kitalálta, 
hogy sokkal szebb, ha mozaik díszítése lesz a megállóknak. 
Rendeltek is 180 millió darab csempét… De hagyjuk a 
tételeket. A felelősöket keresnénk. Mert a plusz százmilliók 
nem a levegőbe, hanem baráti cégekhez, baráti zsebekbe 
mentek. Tarlós István már majd három éve főpolgármester, 
miért nincs egyetlen felelős sem? Vagy mindenki benne volt 
és van, mindenkinek jutott valami a – jelek szerint soha meg 
nem épülő – metróból?

Rövid HíReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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a RezSicSöKKeNTéS ÁlMeGoldÁS, 
ÁllaMoSíTaNi Kell

Az Orbán-kormány a rezsicsökkentéssel 
akar választást nyerni, azonban továbbra 
sincs biztosíték, hogy a szolgáltató 
multik nem terhelik tovább a „költséget”. 
Pontosabban: a kimaradt profitot. A 
bankok példája azt mutatja: a Fidesz 
hosszú távon a tőke érdekeit szolgálja. 
A „demokratikus ellenzék” közben 
mindent megtesz a cégek védelme 
érdekében. A megoldás az energia- és 
vízszolgáltató cégek, a bankok azonnali 
államosítása lenne, Magyarországon ezt 
csak a Munkáspárt képviseli. 

Orbán Viktor miniszterelnök a 
parlamentben botrányosnak minősítette 
a gázszolgáltatók és az energiahivatal 
vitájában hozott bírósági döntést, Kósa 
Lajos, a Fidesz alelnöke és Rogán 
Antal, a Fidesz frakcióvezetője pedig 
sajtótájékoztatón jelentette be: pártjuk 
aláírásgyűjtést indít, hogy támogatást 
kérjen a családoktól a rezsicsökkentési 

program megvédéséhez, továbbá annak 
érdekében, hogy a szolgáltatók ne 
akadályozhassák a rezsicsökkentést, 
törvényeket fognak módosítani, és 
rendeletalkotásra való felhatalmazással 
erősítik meg az energiahivatalt. Ezt 
követően az Országgyűlés átalakította 
és rendeletalkotási joggal ruházta fel 
az energiahivatalt, ezt a kormányoldal 
a rezsicsökkentés megvédésével indo-
kolta. A változtatással ugyanis a bírósá-
gon nem lehet majd megtámadni az 
energiahivatal rezsicsökkentést érintő 
döntéseit, a Magyar Energetikai és 
Közmű-szabályozási Hivatal ren de-
le teivel szemben már csak az Alkot-
mánybíróságon indítható jogorvos lat. 

Minden szép és jó tehát? A Fidesz 
megvédi az embereket? Tíz, sőt még több 
százalékkal csökken a villany, a gáz és a 
víz ára? 

Az 1995-ben kezdődött privatizáció és 2011 között a villamosenergia- és 
földgázszolgáltatók összesen 1040 milliárd forint profitot termeltek. A Horn-
kormány a szektor privatizációjakor 8 százalékos tőkearányos nyereséget 
garantált a cégeknek 1997-ig. Ezután a nyereségük folyamatosan nőtt – úgy, 
hogy közben a Fidesz is kormányzott – 2000-ben például már több mint 15 
százalék volt. A híresztelésekkel szemben az összes villamosenergetikai 
szolgáltató vállalat nyereséges volt tavaly is.

a MUlTiK aRaNYbÁNYÁja

Az árak idén csökkentek, de 
messze nem a megígért arányban. 
Az áramszolgáltatók éves szinten 
minden további nélkül beépítik a 
költsé geikbe az elrendelt csökkentést. 
Az energiahivatal megerősítése nem csak 
rövid távú megoldás, hanem biztosíték 
arra is, hogy ha a választásoknak vége, 
minden további nélkül árat emeljenek, 
visszamenően behajtva a veszteséget. 
Az Orbán-kormányra szemmel látha-
tóan komoly nyomás nehezedik a 
szolgáltatók külföldi tulajdonosaitól, 
hogy ne nyúljon a cégek profitjához. 
A korábban megsarcolt bankok mai 
helyzete mutatja a legjobban, a Fidesz 
hosszú távon nem mer a tőke ellen 
menni (lásd keretes írásunk).

Igaz, az úgynevezett demokratikus 
ellenzék, az MSZP, az LMP, a 
Demokratikus Koalíció és az új Bajnai-
párt még ennyit sem tesz. Sőt, minden 
javaslatuk a multik haszonkulcsának 
megmaradását szolgálja. Mesterházy 
Attila például ÁFA-csökkentést java-
sol: az energiaszolgáltatók eseté ben ez 
azt jelentené, hogy ugyan a lakos ság 
tényleg kevesebbet fizetne, de az állam 
is kevesebb bevételhez jutna, miközben 
a multik haszna maradna és növekedne. 

Igazi megoldást a közüzemi 
szolgáltatók állami kézbe vétele jelentene. 
A rendszerváltás egyik legnagyobb 
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eMbeRi SoRSoK a TőKe KaRMaibaN
MÁRia

Tizennégy évig éltek férjével és kislányával egy 16 
négyzetméteres lakásban. Több gyerekük éppen ezért 
nem lett. „1994-ben rájöttem, hogy nem szabad szülni, 
mert nélkülözésre nem nevelek gyerekeket.” Mária 
közben elvégezte a pedagógiai főiskolát. 2008-ban 
eldöntötték, hogy nagyobb lakásba költöznek, de kevés 
volt a pénzük. Az OTP-hez fordultak és svájci frank 
alapú hitelt vettek fel. 

Máriáék alaposan átgondolták a hitelfelvételt, 
pontos számításokat végez tek, még 1 százalékos kamatemel kedéssel is számoltak. 
Beköltöztek a VIII. kerületi lakásba, melynek felújítása sok pénzt és energiát 
felemésztett, de a család végre levegőhöz jutott és egészséges körülmények között 
élt. Aztán jött a mindenki által ismert tragédia, a tőkések által generált válság. 
Mária lába alól kicsúszott a talaj, férje súlyosan megbetegedett a stressztől. 
Rokkantnyugdíjazták. Csökkent a család bevétele, de növekedtek a kiadások: 
iskolaszerek, ruha, ennivaló. A család problémái Máriára szakadtak. Férje egyre 
gyakrabban került kórházba pszichoszomatikus betegségek miatt, Mária kóros 
álmatlansággal küzdött. Hirtelen hullani kezdett a haja. „A bajok egymást követték, 
és mindez ennek az átkozott banknak a hibája!” – mondja. Szabadság van, szabad 
felvenni hitelt, szabad mondani mindent, addig, míg a bank engedi. Valóban ez a 
szabadság? 

2012-re a család összes pénzét elviszi a hitel. Egyetlen villanyégő van a lakásban, 
az ebédet félig hidegen eszik – így takarékoskodnak az energiával. Vacsora nincs.

Felelőtlenek lettek volna? Miért? Mikor a hitel mellett döntöttek, ki tudták fizetni 
a részleteket. Hasonló helyzetben lévő sorstársaikhoz hasonlóan Máriáék is a 
kapitalizmus áldozatai. 

Teljes nevét, arcát nem vállalja, mert fél. Demokrácia van. Demokrácia – egy 
szó, melynek értelme megváltozott. Azt jelenti, hogy a tőkés kirabolhat, átverhet, 
meghurcolhat, és közben azt hazudja, hogy te vagy a hibás. Az emberélet nem ér 
egy füttyöt!

„Elköltözünk albérletbe, a lakás ablakait és ajtaját kinyitjuk, hogy süvítsen a szél. 
Így legalább marad 12 000 forintunk ennivalóra. Ha ez sem megy, akkor jöhet a 
mennyeknek országa” – mondja férje, Zoltán remegve, csontsoványan.

a KaPiTalizMUS ÁldozaTai

A Munkáspárt Komárom-Esztergom 
megyei szervezete új elnököt válasz-
tott a közelmúltban, Ábrahám József 
személyében. Ábrahám József munkás-
emberként ment nyugdíjba, életét a 
bányában töltötte. A Munkáspárt létének 
első pillanatától kezdve aktív részt vállalt 
a munkában. Az elmúlt időszakban a 
megyei elnökség tagjaként dolgozott, 
és helyettesítette a betegeskedő megyei 
elnököt. A megyei értekezlet úgy 
döntött, hogy mindent megtesznek azért, 
hogy a Munkáspártnak Tatabányán 
is legyen megállított jelöltje a 2014-es 
választásokon.

leGYeN TaTabÁNYÁN iS KéPviSelő-jelölT!

hazugsága volt, hogy a privatizáció 
jobb teljesítményt eredményez. 
Az energiaszolgáltatók példája cáfolja 
ezt meg a legjobban: a cégek nyereségük 
90 százalékát kivitték külföldre, 
fejlesztésre alig-alig költöttek, miközben 
az energiaárak folyamatosan növekedtek.

Ma – európai viszonylatban – Magyar-
országon kerül legtöbbe arányosan egy 
lakás fenntartása. 

A szolgáltató cégek nemzeti 
tulajdonba vétele biztosítaná, hogy az 
árakban csak a tényleges költségek – 
beleértve a fejlesztést is – jelenjenek meg, 
ne pénzbehajtó legyen az áram, gáz- és 
vízszolgáltató. Ezt ma Magyarországon 
csak a Munkáspárt akarja, ezt csak a 
Munkáspárt, egy népi-dolgozói kormány 
tudná végrehajtani.  

164 pénzügyi szervezetből 154 
áthárította ügyfeleire a tranzakciós 
illetéket, vagyis ezzel összefüggő 
díjmódosítást hajtott végre 
valamely termékén. Két bank és 15 
takarékszövetkezet annak ellenére 
hárította át ügyfeleire az őt terhelő 
illetéket, hogy üzletszabályzata, 
általános szerződési feltételei nem 
tartalmaztak az ügyfél számára 
hátrányos egyoldalú szerződés-
módosítást megalapozó feltételeket. 
Két bank és 9 takarékszövetkezet 
új díjat vezetett be fennálló 
szerződéseinél, emellett 11 pénzügyi 
szervezetnél előfordult, hogy nem 
tett közzé hirdetményt a díjak 
módosításáról, illetve több mint 
40-nél, hogy a termékei esetében a 
hirdetményekben nem szerepelt a 
díjmódosítás oka. 

Ha a pénzintézetek többsége 
át tudta hárítani a lakosságra a 
megnövekedett banki terheket, 
akkor azt a kormány se gondolta 
más képpen. A kormány semmi 
érdemit nem tesz, hogy a 
dolgozók életkörülményei a 
banki kiszolgáltatottság miatt 
ne romoljanak. A hatalom, mint 
mindent, ezt is elsumákolja. 
A dolgo zó meg majd a hónap végén 
látja, hogy a számítottnál kevesebbje 
van a bankszámláján.

a baNKoKNaK
MiNdeNT Szabad?
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RózSa éS eRKölcS

Hoffmann Rózsa államtitkár sajtó-
tájékoztatón a távirati iroda kérdésére 
válaszolva azt mondta, az alapvető 
erkölcsi normák közvetítéséhez nincs 
szükség külön képzésre, de ahhoz, 
hogy a pedagógusok módszertanilag 
felkészültebbek legyenek, és ismerjék 
a vonatkozó szakirodalmat, sok 
továbbképzést szerveznek.

Már itt kezdődik a probléma. Egy: 
minek olyan ismereteket tanítani az 
iskolában, amelyekhez a pedagógusnak 
tartalmilag nincs szüksége külön 
képzésre? Az iskola nem arra való, hogy 
a pedagógus, mint egyszerű felnőtt a 
gyerekekre valahogyan hasson, hanem 
arra, hogy ismeretek átadása révén 
tanítson és neveljen, megalapozva ezt 
az elhivatottságát a felsőoktatásban 
való előzetes részvételével, a tananyag 
egymásra épülése és tanítási módszertana 
tudományának elsajátításával.

Kettő: azok a dolgok bezzeg egyre 
jelentéktelenebbek a kormányzatok 
számára, amiket a felnőtt társadalom az 
erre elhivatott pedagógusai közvetítésével 
szeretne a jövő nemzedéknek átörökíteni. 
Nem, most már az is elég, ha csak 
viselkedni megtanítjuk valahogy a 
gyerekeket, félig a szülők, és vessék be 
magukat a tanításra már fölöslegesen 
kiképzett pedagógusok is, ha már eltartja 
őket az állam – így tetszett érteni, ugye?

Hoffmann Rózsa arra is felhívta a 
figyelmet, hogy erkölcstant azoknak a 
pedagógusoknak kellene oktatniuk, akik 

ezt szívesen teszik. Nos, ez a kijelentés 
sem problémamentes. Szóval ezt a 
tananyagot nem megtanulnia kell annak, 
aki tanítani akarja, elég, ha vannak 
rögeszméi az erkölcsi kérdésekről. Ne 
feledjük: a mellékelt ábra is bizonyítja, 
attól, hogy valaki pedagógusként kerül 
az oktatás élére, még éppúgy bizonyulhat 
alkalmatlannak a politikai pályára, mint 
ha nem pedagógusként került volna 
oda. Persze, hol tanuljon az ember 
politikát, kérdezhetné az államtitkár. 
Hát, valakinek egyszer ezt is ki kéne 
mondania, hogy kedves testvéreim, a 
politika is egy tudomány, arra is tanulni 
kell, utána tessék vállalkozni rá. A 
politika nem futball, amihez mindenki 
ért, amikor megvitatja a haverokkal az 
előző napi meccset. 

Nos, ilyen kérdés az erkölcs oktatása 
is. Attól, hogy valaki pedagógus, még 
nem erkölcstanár. Gondoljunk csak 
arra, hány embernek támadnak nevelési 
ambíciói olyan helyeken, ahol erre nem 
volna szükség. Sokan hiszik magukról, 
hogy alkalmasak lennének az embereket 
helyes viselkedésre nevelni. Például 
a budapesti nagykörúti villamosok 
vonalán rendszeresen becsukják a 
járművek ajtóit a villamosvezetők, ha 
azt látják, hogy valaki nagyon szeretné 
elérni a villamost. Inkább állnak zárt 
ajtókkal a piros lámpánál, de aki siet, 
az késsen el, legközelebb pedig induljon 
korábban, mondják. Hovatovább 
már az ilyenek is taníthatnának 

erkölcstant a gyerekeinknek, ha 
Hoffmann Rózsán múlna. Legfeljebb 
elmulasztanák megtanítani, hogy az 
ember mindenekelőtt a rábízott feladatot 
igyekezzék legjobb tudása szerint 
megoldani (szállítsa az utasokat).

No, de mint ezt is felismertük 
már, azért alapvetően az sem érdekli 
a kormányzatot, hogy erkölcsileg 
normálisan fejlődnek-e a gyerekek. 
Az  erkölcstan tanítására leginkább 
azért van szükség, hogy legyen, aki 
felszólítja az ifjúságot, hogy a Fideszre 
kell szavazni.

Az államtitkár azt mondta, országjáró 
körútján megnyugvással tapasztalta, 
hogy ugyanúgy, mint Balatonkenesén, 
az iskolák állami kézbe vétele 
zökkenőmentes volt. 

Az államtitkár asszony hazudik. Az 
állami tulajdonba vétellel megszűnt 
az iskolák saját folyószámlája, és nem 
fizetnek közüzemi díjakat, mert nem 
kapják meg rá a pénzt, és az állam se fizeti 
ki helyettük, sőt, jogilag sem védi meg 
őket. Gyesen lévő kismamák nem kapnak 
semmilyen fizetést január óta, persze 
kérdés, kinek a problémái mindezek, 
amíg valaki be nem pereli miattuk az 
államot, vagy a kormányt, amelyik olyan 
feladatot ragadott magához, amelyet esze 
ágában sincs felelősségteljesen ellátni.

Tömör István (Fidesz-KDNP), 
Balatonkenese polgármestere, Hontai-
Cziráki Marianna, a balatonalmádi 
tankerület igazgatója és Szabó 
Károlyné, a Pilinszky János Általános 
Iskola és Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény igazgatója az iskolában 
tartott sajtótájékoztatón megerősítette: az 
oktatási intézmények állami kézbe vétele 
nem okozott problémát a térségben.

Láthatjuk, minden tétel bizonyításához 
már egyetlen példa is elég lesz ezentúl. 
Jobb is, hogy már nem érettségi tananyag 
a matematikában a bizonyítás. De ha 
a következő választáson csak azok 
szavaznának a Fideszre, akiknek az 
iskolájuk állami kézbe vétele nem okozott 
problémát, attól tartok, a Fidesz kiesne 
nemcsak a parlamentből (5% küszöb), 
hanem még az állami támogatásból (1% 
küszöb) is. Tulajdonképpen érdemes 
volna kipróbálni!

botta melinda
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2013. március 11-én, 47 éves korában elhunyt Bódi 
László Cipő, a rendszerváltás utáni Magyarország egyik 
legmeghatározóbb zenekara, a Republic énekese. Az évek 
óta szívritmuszavarral küzdő Cipő közel egy hónapig nem 
ébredt fel a kómából, hiába szorított érte a zenekar számtalan 
rajongója.

A Republic 23 éve robbant be a magyar zenei életbe, Repül 
a bálna című daluk gyakorlatilag letarolta az országot. A 67-
es út, a Szállj el kismadár vagy a Szeretni valakit valamiért 
nem csak óriási slágerek, hanem szinte már népdallá váltak. 

A Republic volt az élete, több díjat nyertek, de igazán 
mindig is a kitartó, elkötelezett rajongótáboruk megbecsülése 
számított. Évi akár száz fellépésükkel Magyarország 
legtöbbet koncertező zenekarainak egyike a Republic, s Cipő 
sem a testét, sem a lelkét nem kímélte azért, hogy helytálljon 
a színpadon, és minél többet adhasson. Megfogalmazta a 
szerelmet, a csalódást, a boldogságot és a fájdalmat, az életet 
és a halált, a lét minden momentumát – mindezt páratlan 
érzékenységgel és bölcsességgel. Dalszövegei könnyen 
érthetően mondtak el komoly dolgokat, az egyes ember örömei 
és bánatai mellett a társadalmi problémák is foglalkoztatták. 

Sokat merített a népzenéből, de nem magyarkodásból vagy 
giccsből nyúlt vissza az ősökhöz. A népdalok elemei mellett 
költeményeket, mozgalmi dalokat is megidézett, a szövegeiben 
jelenlévő intertextualitás eszköz volt, amivel dalaiba emelt 
oly sok mindent a mi közös emlékezetünkből. Ennek a nagy, 
közös tudatnak ő maga is része lett, több generáció nőtt fel a 
dalain, a mai fiatal felnőttek már nem is emlékezhetnek rá, 
hogy milyen volt a világ a Republic előtt. Tükörbe nézünk, 
ha Republicot hallgatunk, hiszen Cipő dalai olyanok, mint 
mi vagyunk, és ezek a dalok azon élmények között vannak, 

amelyek a világképünket alakították. A közösségi oldalon 
rengeteg ember, aki nem vallja magát egyébként Republic 
rajongónak, mélyen megrendülve idézi fel gyerekkora, 
fiatalkora egy-egy emlékét, amely elválaszthatatlanul kötődik 
valamelyik Republic-dalhoz. 

Cipő a Szovjetunióban született, olyan társadalomban 
nevelkedett, ahol mindenki dolgozhatott, ahol az iskola 
mindenki számára hozzáférhető volt, ahol a beteg embertől 
nem azt kérdezték, hogy mennyi a pénze, hanem, hogy mi 
a baja. Hitt abban, hogy igenis lehetséges olyan társadalmat 
teremteni, ahol az ember számít és nem a pénz.

Nem erőltette rá az emberekre a véleményét, így legjobban 
a dalaiból ismerhetjük meg a gondolkodását: sokat emlegetett 
pesszimizmusa mellett érzékenységgel, hittel, igazságérzettel 
bízott egy jobb világ, a közösségi társadalom eljövetelében. 

A zenekart különböző beállítottságú emberek alkotják, 
de Cipő soha sem tagadta: kommunista embernek vallja 
magát. Nagy bajnak tartotta, hogy a különböző gondolkodású 
emberek nem tudnak Magyarországon leülni és beszélni 
egymással. Megfordult az MSZP közelében, de csalódott, és 
megtalálta, hogy saját igazságérzete alapján hova tartozik. 

Politikai családja a Munkáspárt volt. Barátunkként és 
elvtársunkként becsültük, tiszteltük, és szerettük őt.

Hiába aludtál el örökre, Cipő. A lelked, és minden, amit 
nekünk adtál, halhatatlan. Továbbra is velünk leszel minden 
dalodban.

„A csend beszél tovább, helyettem ő mondja el,
a csend beszél tovább, helyettem ő énekel.
Elbúcsúzom, de ott leszek, ahol a szél zúg, a nap nevet,
elbúcsúzom, de itt marad belőlem néhány pillanat...”

„a cSeNd beSzél TovÁbb”
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élHeTő MaGYaRoRSzÁGoT aKaRUNK, 
MUNKÁval, SzabadSÁGGal, jóléTTel

Március 15-e legszebb nemzeti ünnepünk. 
A tavasz közeledte melegséggel és 
reménnyel tölti el szívünket. Az 1848-
as forradalom emléke erőt ad és lelkesít. 
A szabadságharc hitünket erősíti abban, 
hogy érdemes magyarnak lenni.

Ezen a napon valamennyien egy 
kicsit A kőszívű ember fiainak érezzük 
magunkat. Egy pillanatra mi vagyunk 
Baradlay Richárd, a bátor huszártiszt, 
Ödön, az államférfi, és Jenővel együtt 
vállaljuk a mártíromságot.

A mai világ azonban átmossa 
az agyakat. A ma percemberkéi a 
történelmi hősök hátán akarnak az 
örökkévalóságba kapaszkodni. A ma 
miniszterei, képviselői Széchenyi, Deák 
ruhájában tűnnek fel egy pillanatra. 
Kossuth manapság nem olyan népszerű, 
Petőfi népi viselete pedig túl egyszerű a 
hatalom mai urainak. 

A múlt és a jelen közötti áthallások 
tömkelegében szinte már nem is tudjuk, 
hogy mit is ünneplünk ma. A mát? A ma 
embereit? Vagy a közelmúltat? Nem!

Március 15-én a magyar népet 
ünnepeljük, a magyar parasztot és 
munkást. Ünnepeljük Petőfit, aki a nép 
hangja volt a forradalomban. Ha nincs 
a magyar paraszt és munkás, vajon a 

forradalom túlterjedt volna a Pilvax 
kávéházon? Ha ők nem lettek volna, 
vajon ki küzdött volna a szabadságharc 
frontjain?

Ünnepeljük a 19. századi magyar 
értelmiség és nemesség legjobbjait, 
a reformkor nagyjait, Széchenyit és 
Wesselényit. Ünnepeljük március láng-
lelkű ifjait, Jókait, Vásárhelyit, mind-
azokat, akik magasra emelték a polgári 
forradalom zászlaját. 

Ünnepeljük Kossuthot, aki államot 
és hadsereget szervezett a forradalom 
védelmére. Ünnepeljük a szabadságharc 
hadvezéreit, Damjanichot, Görgeyt, Bemet.

Emlékezünk a 13 magyar tábornokra, 
emlékezünk az első független magyar 
miniszterelnökre, és nem feledjük, hogy 
az osztrák császár végeztette ki őket.

Március 15-e közös történelmünk  
része. A nemzeti színű kokárda min-
denkié, aki társadalmi helyzetétől, 
meggyőződésétől függetlenül magyar-
ként él, magyarként gondolkodik, és 
magyarként cselekszik.

Ma más korban élünk, de 1848 ta-
nul ságai követendőek számunkra. Van-
nak történelmi helyzetek, amikor szinte 
mindenki összefogására, az egész társa-
dalom közös cselekvésére van szükség. 

Ilyen volt 1848, amikor a feudalizmus 
megszüntetése, az osztrákok legyőzése 
közös üggyé vált. Polgári forradalom volt 
ez a javából, de a jobbágyság eltörlése 
nemcsak a polgár érdeke volt, jó volt a 
parasztnak is, a munkásnak is. 

Később szétválnak útjaik, amikor 
a paraszt megérti, hogy a polgári kor 
nagybirtokosai is kizsákmányolják őt, 
csak legfeljebb másként. A munkás is 
rájön idővel arra, hogy a ’48 szülte polgár 
az ő munkájából gazdagodik. 

De 1848-49 politikusai okosak voltak. 
Ők tudták, hogy a néptömegek csak 
akkor állnak március eszméi mellé, 
az alföldi parasztok csak akkor állnak 
be honvédnek, ha az ő érdekeiket is 
érvényesítik. Ne csak a földbirtokos és a 
gyáros polgár járjon jól, de a paraszt is, a 
munkás is!

A mai világban ismét közös 
erőfeszítésekre lenne szükség. A mai kor 
arról szól, hogy a tőkés válság közepette 
élve maradhat-e Magyarország? 
Lehet-e közös nevezőre hozni a magyar 
tőkésosztály és a dolgozó tömegek 
érdekeit? 

Mi azt mondjuk: igen! Igen, lehet, 
de csak úgy, ha egymást tiszteletben 
tartjuk, és a terhekben kölcsönösen 
osztozunk. Huszonhárom éven 
keresztül a szegényekkel, a dolgozókkal 
fizettettek meg mindent. Fizessenek 
most a társadalom tehetősebb rétegei, a 
gazdagok, a bankok, a külföldi cégek! 
A dolgozók képviselői legyenek ott a 
parlamentben, kapjanak beleszólást abba, 
hogy mire megy az ország pénze!

A mai hatalom társadalmi 
összefogásról beszél, de valójában 
régi sebeket tép fel, és újakat okoz. 
Magyarországon tőkés rendszer van. 
Aki a múlt rendszer vesztesének érezte 
magát, bőségesen kapott kárpótlást, 
hiszen megkapta azt, amire vágyott, a 
tőkés Magyarországot. Minden újabb 
leszámolási kísérlet a múlttal, nem egyéb, 
mint bosszú. 

Az alaptörvény negyedik módosítása 
szükségtelen, rossz és káros döntés. 
Szükségtelen, mert a tőkés hatalom e 

Ne leGYüNK RabNeMzeT!
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Mi hisszük és tudjuk, hogy el fog jönni az az idő, amikor 
férfi és nő minden szempontból egyenlő lesz. Az új közösségi 
társadalomban az ember lesz a fontos. A pénz nem cél lesz, 
hanem eszköz arra, hogy Magyarország nőknek és férfiaknak 
egyaránt élhető ország legyen. Boldog Nőnapot Önöknek! –
mondotta Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke a Fejér megyei 
szervezet hagyományos március 8-i ünnepségén. Veress Péter 
megyei elnökkel és Espár István KB-taggal együtt virágot adtak 
át a rendezvény nagyszámú vendégének.

A Fejér megyei szervezet ezúttal egy kis újítást is bevezetett. 
Március 8-án, délután a Munkáspárt elnöke és más vezetői, 
köztük Karacs Magdolna alelnök és Kovács István elnökségi tag, 
Székesfehérváron, az Alba Pláza előtt köszöntötték a lányokat 
és asszonyokat. Az utcai rendezvény még szokatlan módszer a 
fehérvári munkáspártiak életében, de a mostani rendezvény is 
bizonyította: érdemes!

***
A Nőnap Budapesten is Nőnap, és nem is akármilyen. A kőbányai 
és zuglói munkáspártiak az Örs vezér téri metróállomás előtti teret 
„szállták meg”, és egy-egy munkáspárti üdvözlőlappal köszöntötték 
az arra járókat. Kajli Béla, a párt PÜEB elnöke mellett több KB-tag 
is csatlakozott, köztük Hajdu József és Fléger Tamás.

A Nőnapból Csepel is kivette részét. Kiss Károly vezetésével 
a sétálóutcán és a piacon köszöntötték a csepeli nőket. Mindkét 
rendezvény vendége a párt elnöke és Kovács István, az Elnökség 
tagja volt.

A Munkáspárt székházában bensőséges ünnepség keretében 
Thürmer Gyula virággal köszönte meg a párt központi irodáját 
segítő asszonyok és lányok munkáját.

nélkül uralja az országot. Rossz, mert 
nem a társadalmi megegyezést szolgálja, 
hanem hadat üzen a társadalom azon 
csoportjainak, amelyek nincsenek 
hatalmon. Káros, mert nem segíti a válság 
leküzdését, sőt súlyosbítja annak emberi, 
társadalmi feltételeit. A mai hatalom egy 
bölcs lépést tehetne 1848 szellemében: ne 
léptesse életbe az alaptörvény negyedik 
módosítását!

1848-49 soha el nem múló tanulsága 
az is, hogy a nemzetünk függetlensége 
létünk, további fejlődésünk záloga. 
Rabnemzetként, gyarmati nemzetként 
nem válhatunk fejlett országgá. A 
külföldi gyarmatosítónak, legyen az az 
osztrák császár, mint 1848-ban, vagy a 
külföldi nagytőke, mint ma, nem fejlett 
Magyarország kell. A munkaerőnk kell, 
a piacunk kell. Fogyasztónak kellünk 
és ágyútölteléknek a háborúikhoz. 
Nem ők segítenek leküzdeni a mi 
szegénységünket, hanem mi tesszük őket 
még gazdagabbá.

A mostani kormány „függetlenségi 
harcot” hirdetett a külföld ellen. De 

milyen harc az, amikor a kormány 
megadóztatja a bankokat, de a bankok 
azonnal velünk fizettetik meg az adót? 

Milyen harcról beszélhetünk akkor, 
amikor a magyar kormány részt vesz az 
EU, a NATO minden piszkos akciójában? 
Magyar részvétellel kormányokat dön-
tenek meg Irakban, Líbiában, és ugyan-
erre vágynak Szíriában, Iránban. Nem 
tanultuk meg 1848-49 nagy tanulságát? 
Nem lehetünk szabadok és függetlenek 
más népek szabadsága és függetlensége 
árán! Függetlenségünknek egy útja van: 
ki a NATO-ból, ki az EU-ból!

Magyarország még csendes, de 
Európa már forrong. Magyarország még 
csendes, de mi, a dolgozó tömegek már 
kezdünk érteni valamit. Kezdjük érteni, 
hogy a tőkés rendszer változhat, de soha 
sem lesz jó a dolgozóknak, mert soha sem 
a dolgozó nép társadalma lesz. Mindig 
megmarad a gazdagok jó rendszerének, a 
tőkések társadalmának.

Aki ma hatalmon van, a mostani 
kormányban látja a jövő zálogát. A 
parlamenti ellenzék szerint a kormány 

leváltása a megoldás. A baj nem csak 
a kormányokban van. A baj a tőkés 
rendszerben van. A kormányok cseréje 
ezért semmit sem old meg. Harcolnunk 
kell! Szervezni önmagunkat! Szervezni 
azokat, akik érdekei hasonlóak! Szervezni 
azokat, akik cselekedni akarnak. 

Nekünk kell rákényszeríteni a 
kormányokat, hogy engedményeket 
tegyenek. Nekünk kell kiharcolni, hogy 
a válságot ne mi, hanem a gazdagok 
fizessék meg. Nekünk kell kiküzdeni, 
hogy munkahelyek legyenek, és a 
szegényeknek is épüljenek lakások.

Tűzzük ki ma a kokárdát, tegyük mellé 
Petőfi képét! Adjuk meg a jelet, hogy él a 
nép! Mutassuk meg országnak-világnak, 
hogy élhető Magyarországot akarunk, 
munkával, szabadsággal, jóléttel!

Éljen forradalmár elődeink emléke!
Éljen a forradalom!
Éljen a szabadság!
Éljen a nép!

thürmer gyula

a NőNaP Ma iS a HaRc üNNePe
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a MaGYaR NéPeT üNNePeljüK, 
a MaGYaR PaRaSzToT éS MUNKÁST

A Munkáspárt több rendezvényen 
emlékezett az idén az 1848-as forradalom 
évfordulójára. A Munkáspárt budapesti 
ünnepségét március 13-án, este volt 
kénytelen megtartani, mivel a kormány 
március 15-re az egész Budai Várat 
lefoglalta. Nos, ahogyan mondani szokás, 
Isten nem ver bottal. Most már soha nem 
fogjuk tudni, mi is lett volna ott, mivel a 
váratlan tél elfújta a kormány ünnepségét. 
A Munkáspárté viszont megvolt! A 
hangulatos ünnepségen Dömel Vilmos, 
az újpesti régió vezetője és Pethő 
Gábor, a Baloldali Front vezetőségének 
tagja tolmácsoltak részleteket irodalmi 
művekből. Ünnepi beszédet Thürmer 
Gyula, a Munkáspárt elnöke mondott.

Budapesten ezúttal rendhagyó ünnep-
ségre is sor került, méghozzá Csepelen. 
Thürmer Gyula Fogarasi Zsuzsanna al-
elnök és Kőszeginé Benedek Anna csepeli 
elnök társaságában kokárdákat osztogatott 
az arra járó fiataloknak. A kokárdákat a 
szolnoki munkáspárti asszonyok készítették 
két kezük munkájával. A csepelieket 
láthatóan meglepte a Munkáspárt gesztusa, 
és szívesen fogadták. Sokan írták alá a 
Munkáspárt kérdőívét, amelyben az Élhető 
Magyarország programjához kértünk 
támogatást.

***

Az idén gazdagabb programot szervezett a 
Munkáspárt Csongrád megyei szervezete 
is. A munkából jócskán kivette részét 
Fogarasi Zsuzsanna, megyei elnök, Popa 
György alelnök, és a terület aktivistái, 

köztük ifj. Nagyvári László, Zsiga Tamás 
és mások. 

A program Hódmezővásárhelyen, a 
városi piacon kezdődött. Ide invitálták 
a szervezők a városi média képviselőit, 
akiket az eső sem riasztott el. Kossuth 
Lajos szobránál a párt elnöke mondott 
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KöSzöNjüK a SeGíTSéGeT!
 
Varga Antal és Varga Antalné elvtársak 100 000 forintot adományoztak a 
pártközpontnak és 50 000 forintot a helyi, zuglói szervezetnek. Szintén Zuglóban, 
a XVI. kerületből Kovács István elvtárs is felajánlott 50 000 forintot.

A Munkáspárt Komárom-Esztergom megyei szervezete 300 000 forintot 
fizetett be a központi pénztárba. 

Óriási segítséget jelentenek ezek az összegek, a mai nehéz helyzetben. 

Köszönjük!

beszédet a Csongrád és Békés megyéből 
érkezett vendégek előtt.

Thürmer Gyula a délelőtt folyamán 
udvariassági látogatást tett Almási 
Istvánnál, Hódmezővásárhely polgár-
mes terénél.

***

Szegeden is bővült az idei program. 
Kossuth Lajos szobra kihagyhatatlan 
helyszíne az ünnepi megemlékezésnek, 
hiszen Kossuth itt mondta el híres 
beszédét: „Szegednek népe, nemzetem 
büszkesége, szegény elárult hazám 
oszlopa! Mélyen megilletődve hajlok 
meg előtted... Igenis, megírom, hogy 
miután Szegedet s népének ezreit a haza 
szerelmétől lelkesülve láttam, kőszirtté 
szilárdult keblemben a hit, hogy e haza, 
lépjen bár a pokollal szövetségre ellene 
az ármány, mentve lesz.” 

Mire Szegedre ért a Munkáspárt 
csapata, az idő igencsak lehűlt, időről-
időre zuhogott az eső, Pestről már 
havazást jelentettek. A Jobbik le is mondta 
a délutánra tervezett városi rendezvényét, 
a Munkáspárt viszont belevágott. 
A Munkáspárt elnökének beszéde után 
egy helyi fiatalember, Szántó Péter 
idézte fel Illyés Gyula gondolatait Petőfi 
Sándorral. Szép magyarsággal tolmácsolt 
szavai fellelkesítették a fagyoskodó 
hallgatóságot.

A szegedi megemlékezés az Aradi 
vértanúk terén folytatódott, ahol nagyon 
sok szegedi fordul meg. A munkáspárti 
gondolatok és a lelkesítő forradalmi 
muzsika hallatára sokan megálltak a 
járókelők közül, és szívesen fogadták A 
Szabadság ünnepi számát.

Ahogyan a forradalmi harcban szokás, 
a „csatatéren” adom át a Munkáspárt 
vörös tagkönyvét, mondta Thürmer 
Gyula a Munkáspárt új szegedi tagjának, 
Kiss Lászlónak. Az idei rendezvényen 
sok új arc volt látható, ami jelzi, hogy 
a helyi szervezet tavalyi számos utcai 
akciója nem volt sikertelen. Sokan 
felfigyeltek a Munkáspártra, és egyre 
többen érdeklődnek a párt iránt.

***

Miskolcon a mostoha időjárás miatt 
március 17-én emlékeztek meg az 1948-
49-es forradalomról és szabadságharcról. 
A Munkáspárt képviselői nem csak 
koszorúztak, az ünnepi megemlékezés 
után csatlakoztak a devizahitelesek 
tiltakozásához. 
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a Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős szerkesztő: Fogarasi zsuzsanna
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Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. iSSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

Megsirattuk Hugo Chávezt, Venezuela 
elnökét, aki március 5-én adta fel a harcot 
a rák ellen. Illetve csak a Comandante 
szervezete adta fel a harcot, hiszen ő 
akarattal sosem tett volna ilyet. 

Chávezért rengeteget imádkozott 
Venezuela népe, legalábbis azok a 
tömegek, akik számára ő hozta el a 
felemelkedési lehetőséget, az ingyenes 
egészségügyet, az oktatást, a kitörési 
lehetőséget a szegénységből. A nagytőke 
persze nem szerette, ahogy az Amerika-
barátok sem, de így van ez világszerte. 
Nem csak a kommunisták tisztelik 
Chávezt, hanem rengeteg olyan ember 
is, aki talán még csak baloldalinak sem 
tartja magát, ám szereti Latin-Amerikát, 
és azért szükségszerűen tisztelettel 
tekint egy olyan nemzetvezetőre, aki a 
hazaszeretetet társadalmi igazságossággal 
társítja. 

Megsirattuk Hugo Chávezt, mert nagy 
kincse a mi generációnknak. Olyan korban 
vagyunk fiatal kommunisták, amikor 
már alig vannak szocialista országok, 
és a munkásmozgalom nagy hőseit a 
történelemkönyvek lapjairól ismerjük. 
Hugo Chávez a ma mozgalmának egyik 
legnagyobb alakja, akit nem a könyvekből, 
hanem a hírekből, az újságokból ismerünk. 
Tetteit a jelenben vitte véghez, és ha a 
sors megengedte volna számára, akkor a 
jövőben. A hibáiból nem csak a következő 
generációk, hanem ő maga is tanulhatott, 
az életműve még javában alakult. 

Tiszteljük és szeretjük Hugo 
Chávezt, mindazért, amit elért, és elért 
volna a jövőben. Világszerte rengeteg 
fiatal kommunista rendült meg abban 
a pillanatban, amikor a hírekből 
megtudtuk: a sors közbeszólt, és véget 
vetett a Comandante felépülésébe vetett 
reményünknek. A forradalmár meghalt, 
de a forradalom örök, s örök lesz Chávez 
eszméje, hiszen örökösei köztünk vannak. 

Baloldali Front

cHÁvez éS a GeNeRÁcióNK


